
國立北門高級農工職業學校 

112學年度特色招生專業群科甄選入學  食品加工科 試卷 准考證號：                          (第 1頁，共 2頁) 

  試題說明： 

   1. 請考生於答案卷核對准考證號，並寫上姓名。 

   2. 請於答案卷作答，否則不予計分。 

   3. 可使用簡易型計算機；不得攜帶手機及使用。 

 

一、請依其功用說明，於空格內填入光學顯微鏡的正確構造名稱。(30%) (每格3分) 
 

 

編 

號 
功用說明 構造名稱 

 1 握顯微鏡的地方。 1 

 2 固定載玻片。 2 

 3 大幅調整標本和接物鏡的距離，使影像清晰。 3 

 4 小幅調整標本和接物鏡的距離，使影像清晰。 4 

 5 放大物體影像。 5 

 6 更換接物鏡的高低倍。 6 

 7 放大物體影像。 7 

 8 放置標本處。 8 

 9 光線調整裝置。 9 

10 照明用。 10 

 

二、請依據包裝上營養標示內容，回答下面問題：(20%) (每格2分) 

1. 本產品名稱：      11                。 

2. 本產品淨重：      12     公克。 

3. 依據本品營養標示結果得知：每100公克本產品含有

熱量__13__大卡。請問此數據如何計算得知：

____14____(請列出熱量計算式，90× 5不給分) 

4. 依據本品營養標示結果得知：每100公克產品含有糖

__15___公克。醣___16__公克。 

5. 依據本品營養標示結果得知：每份產品含有蛋白質

__17__公克。脂肪__18___公克。 

6. 依據本品營養標示結果得知，吃完一包此產品，會

獲得熱量__19___大卡。糖___20___公克。 

 
 

 

 

 



國立北門高級農工職業學校 

112學年度特色招生專業群科甄選入學  食品加工科 試卷 准考證號：                        (第 2頁，共 2頁) 

 

三、請辨識夾鍊袋內裝的食品基礎材料，將正確名稱填寫於答案卷。(20%) (每格2分) 
  

  (※可打開夾鍊袋，若要品嘗，需注意部份材料未經加熱不宜吞食，請自行判定；並請寫上准考

證號及姓名，於試後繳回。) 
 

 

編號 材料名稱 編號 材料名稱 

21 21 26 26 

22 22 27 27 

23 23 28 28 

24 24 29 29 

25 25 30 30 

 

四、今欲配製12.0%蔗糖溶液100公克，請計算蔗糖和水各需多少公克及其配製方法？

(14%) 

1.計算：  (※所有計算式要全部列出，才會給分。)  (※重量計算時四捨五入以整數計算。)  

 

 

答案寫在 31 

 

 

2.配製方法：  (※請按步驟詳細敍述。) 

 

 

答案寫在 32 

五、今有市售葡萄汁飲料一瓶內容量為236毫升(重量為250公克)，果汁含有率為12%，糖

度測試結果為10.0%，請計算這瓶飲料總共約有多少公克的糖？(8%) 

      (※所有計算式要全部列出，才會給分。)  (※小數點計算到第2位) 
 

     (公式：密度 = 質量 ÷ 體積)  (此市售葡萄汁飲料的密度：1.06g / cm³) 

 

 

答案寫在 33 

 

 

 

 

六、11g 的蔗糖溶於 99g 的水中，請問其重量百分濃度為多少%？(8%)  

        (※所有計算式要全部列出，才會給分。) (※小數點計算到第2位) 

 

 

 

 

答案寫在 34 

 



國立北門高級農工職業學校 

112學年度特色招生專業群科甄選入學   食品加工科特招班    答案解答卷 

 

答案欄 
 

1 2 3 4 5 

鏡臂 
推進器 

(載玻片固定夾) 

粗調節輪 

(粗調旋鈕) 

微調節輪 

(細調旋鈕) 

目鏡 

(接目鏡) 

6 7 8 9 10 

物鏡旋轉盤 

(物鏡轉換器) 

物鏡 

(接物鏡) 
載物台 

聚光鏡 

(聚光器) (光闌) 

照明 

(光源) 

11 12 13 14 15 

卡迪娜豌豆脆片

原味 
80 450 

(19.2+61.0)*4 

+14.4*9=450.4 
7.6 

16 17 18 19 20 

61.0 3.8 2.9 360 6 

21 22 23 24 25 

黑糖 糖粉 奶粉 
速溶酵母 

(快發酵母) 

食鹽 

(鹽巴) (鹽) 

26 27 28 29 30 

二砂糖 長糯米 細砂糖 地瓜粉 味精(味素) 

31 32 

解： 

 重量百分濃度(%) =
溶質重量(𝒈)

溶液重量(𝒈)
× 𝟏𝟎𝟎% 

設蔗糖重量為X 公克 

𝟏𝟐% =
𝑿

𝟏𝟎𝟎
× 𝟏𝟎𝟎% 

    X=12…………….(糖重) 

     100 - 12 = 88……(水重) 

                答：蔗糖重：12公克 

                        水    重：88公克 

解： 

1. 取一乾淨 500 mL 燒杯，放在電子秤上。 

2. 按歸零(或校正)，準確秤取12公克細砂

糖。 

3. 再準確秤取88公克的水，加入燒杯內。 

4. 放在桌面，利用玻棒攪拌至糖溶解。 

5. 即得12%蔗糖溶液100公克。 

 

33 34 

解1： W = 236 mL 1.06 g / cm³10.0%  

         = 25.016 

        ≒25.02 g 

               答：約有 25.02公克的糖 

 

解 2： W / 250 g 100% = 10.0% 

       W≒25.00 g       答：約有 25.00公克的糖 

解： 

 
𝟏𝟏

𝟏𝟏 + 𝟗𝟗
× 𝟏𝟎𝟎% =

𝟏𝟏

𝟏𝟏𝟎
× 𝟏𝟎𝟎% = 𝟏𝟎% 

 

答：10% 

 


